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Käsitys, että keskustahenki on 
voitettava vasta mailman vallan­
kumouksen olosuhteissa ja sen 
kautta, ei suinkaan merkitse sv

suudet sisältävät tavallisesti har- ’f  
vinaisia rikkauksia, kunhan vaan ' 
saataisiin pääomaa kokoon, millä » 
tuottaa rikkaudet päivän valoon.!

tä, että Kolmas Internationale Jos omaisuudet todella olisivat
voi antaa tilaa tälle hengelle ri- 

j veissään, jotta sen sitten vallan-
___ ! kumous voittaisi. On itsestään

•p'LC£ 5 rercial selvää, että ne elimet, joihin huo-
— ”________ ZT_____  »naamatta on ehtinyt tunkeutua

keskustalainen myrkky, on pois­
tettava, etteivät ne saastuttaisi 
koko ruumista.

Kolmannen Internationalen 
päämääriin pyrkiminen ei lain­
kaan vielä merkitse omien toivo- 
mustensa asettamista työväen- 
joukkoja vastaan. Se merkit­
see: Työväenluokan huomisen 
päivän ajattelemista tämän päi-
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u*1°u,,t °ir«7Qn’ ^ Ct V̂ n PerUi,”tce^a. olla kadottamat-
— * ' 9' ta näkyvistään päämäärää, joka

näkyy tien mutkan takaa, se 
merkitsee sitä, että taistelun ja 
usein vasta kehittyvän taistelun 
seurauksia peljäten perääntyvän, 
horjuvan joukon liikkumisproses- 
sissa muodostetaan lujasti yh-

Kahden ja puolen In­
ternationalen tale-

vaisuus
Kahden ja puolen Internatio­

nale on järjestö, jolta puuttuu 
ixiliittisten aatteiden itsenäistä 
kokoomusta. Se on järjestö, 
jolla ei lähimainkaan ole aiko­
musta toteuttaa käytännöllisessä 
elämässä niitä aatteita, jotka se 
<»n lainannut Kolmannelta Inter- 
nationalelta ja jotka se on teh­
nyt mauttomiksi. Yleensä puhu­
en se ei ole proletariaatin kan­
sainvälinen järjestö, mutta se 
koettaa tietoisesti olla kansallis­
ten sosialististen keskuspuolueit- 
ten kansainvälinen löyhä liitto. 
Kuinka vahan se luottaa omaan 
taistelukykyynsä ja elinvoimai­
suuteensa. todistaa parhaiten sen 
suonen vetoinen tarrautuminen 
ammattiliittojen amsterdamilai­
seen Internationaleen. Siitä huo­
limatta olisi väärin edellyttää, 
ettei Internationale ole elin­
kykyinen. Siinä tapauksessa et­
tei vallankumousliike Länsi-Eu- 
ropan maissa pian ala nopeam­
min kehittyä, jos tvöväenjoukko 
jen vallan kumouksell istu mispro- 
sessi käy hitaaksi, silloin 2}< 
Internationale voi pidättää niitä 
vallankumouksellisia joukkoja, 
jotka vielä seisovat tienhaaras­
sa, liittymättä Kolmanteen Inter­
nationalen. 2% Internationale 
tulee niiden kodittomien tyys­
sijaksi, jotka eivät vielä voi päät­
tää, mille puolelle menisivät 
Sen olemassaolo tulee tietysti 
olemaan harhanäkyä. Ollen toi­
mintakyvytön, kyvytön tulemaan 
mailman proletariaatin vallanku­
mouksellisen etujoukon eläväksi 
hengeksi, on se ainoastaan pro­
letariaatin jälkijoukon harhana- 
kva siihen asti, kunnes tämä 
jälkijoukko tapahtumain pakos­
ta tulee viedyksi mailman val­
lankumouksen rintamalle. Kuin­
ka suuret ovat vielä noiden epä­
röivien joukot, sen osottivat äs­
keisten päivien tapahtumat Ita­
lian sosialistisessa puolueessa. 
Viimemainittu oli yksi Kolman­
nen Internationalen suurimmis­
ta puolueista.— Sitä kannattavat 
kymmenet tuhannet työmiehet 
osottivat urheuttaan Italian val­
lankumouksen etujoukkojen ka­
hakoissa. Tosin osottivat he 
myötä tuntoaan Neuvosto-Venä­
jää kohtaan, kun jälkimäistä uh­
kasi kaikkein suurin vaara. Ile 
ilmottivat kannattavansa prole­
tariaatin diktatuuria. He omak­
suivat tyovaenneu veistojen aat­
teen ja koettavat myöskin val­
lankumouksellista tietä panna 
toimeen tuotannon kontrollin te 
ollistmsneuuostojcn kautta. Mut­
ta si»ta huolimatta sitovat kiin­
teät siteet heitä reformistiseen 
entisyyteen, — siteen, joita lie 
itse eivät selvästi näe, vaikka ne 
uhkaavat kuristaa Italian vai 
lankuinouksen. Sentalnlen, että 
reformistit jakaantuivat jo ennen 
sotaa ja sentalnlen että osa heis­
tä, joka avoimesti saarnaa impe 
rialismia, erosi puolueesta. Ita­
lian proletariaatin enemmistö ci 
näe vaaraa siinä, että puoluejoh­
don kokoonpanoa tahraavat de­
mokratian pasifistiset ainekset, 
jotka ovat yhteiskunnallisen val­
lankumouksen ja proletariaatin 
diktatuurin vihollisia. Ja tainä 
proletaarinen joukko, kun sen 
tuli valita joko reformistiset joh­
tajat tai Kolmas Internationale. 
— valitsi reformistiset johtajat!

Se tosiasia, että Serratia kan­
nattavat työmiehet ovat varmas­
ti vakuutettuja siitä, että he kai­
kesta huolimatta ovat olleet us­
kollisia Kolmannelle Internajio- 
nalelle. on todistuksena työväen­
liikettä keskustalaisten taholta 
uhkaavan vaaran olemassaolosta. 
Keskustalaisen ajatuksen myrk­

ky on syvälle syöpynyt työväen­
luokan ruumiiseen. Vain mail­
man vallankumouksen jatkuva 
kehittyminen voi ajaa sen ulos.
Ei teoreettisten tutkimusten tie. 
ei propagandan tie johda voit­
toon sita. Tuosta myrkystä voi­
daan paista vain taistelun kaut­
ta, joka tao joukkoihin lujuuden 
ja sen vakaumuksen, että -kai­
kenlainen. horjuminen ratkaise­
valla hetkellä — merkitsee hä

niin lupaavia knin osakehuijarit 
kuvailevat, ei silloin olisi mitään 
vaikeuksia pääoman hankinnalle. 
Suuret korporatsionit eivät jätä 
mitään keinoja käyttämättä näi­
den rikkauksien valtaamiseksi ja 
köyhät alkuperäiset sijottajat 
saavat nuolla näppiään ja jäädä 
ihmettelemään tämän mailman 
kieroutta.

Usein osakepetlarit mieliha­
lusta vaihtavat osakkeita Yhdys­
valtain bondeihin ja sotasäästÖ- 
merkkeihin. Jos osakkeet to­
della ovat arvokkaita, niin min- 
kätähden niitä niin halusta vaih­
detaan libertybondeihin ja sota- 
säästömerkkeihin ?

Osakekeinottelijat julkaisevat 
myös “arvokkaita” finanssi,ehtiä, 
joihin hankitaan paikkakunnan 

. • . . .  . • - • - henkilöiden nimiä, muka todis-
-.¿7 f ’J; °  ,a. ! " 'k'icksi P'.«.n.attujen vritvstca»’ .lila alituisesti innostetaan lno,e,t,vaisuudesta. Monet tänt- 
joukkoja eteenpäin johtaen ne fina„ssilehdet ...at vain
voittoon

Mainitusta
ei johdu ainoastaan välttämät­
tömyys olla yhteydessä vielä' 
horjuvan työväenjoukon kanssa,! 
vaan myöskin velvollisuus — i 
käydä mitä armottominta taiste­
lua kaikkia sen harhaluuloja 
vastaan, kaikkia sen horjumisia 
vastaan ja ennenkaikkea keskus-j 
tan käsiteoppia vastaan, sen joh­
tajia ja järjestäjiä vastaan. Kom­
munistisen Internationalen ja 2'<. 
Internationalen välisen suhteen 
tulee siis ennen kaikkea olla 
sotatila.

Mitä arniottomampi, mitä jär­
jestelmällisempi on taistelu val­
hetta ja petosta vastaan, sitä 
tiiviimmin suljemme rivimme jr 
sitä suurempi on vaikutuksem­
me 2% Internationalen kannalla 
oleviin joukkoihin. Mutta niiden 
johtajia vastaan me .tulemme 
taistelemaan aina ja kaikkialla, 
missä ja milloin he vain johta­
vat harhaan työväenjoukkoja, tai 
silloin ja siellä, milloin ja missä 
laiminlyövät velvollisuutensa.

Saksan oikeistoriippumattomaiu 
historia osottaa, kuinka he-Hal­
iessa tapahtuneen hajaannuksen

, , j välineitä rahojen hankkimiseksi ruPPnva.suudesta | kyseenalaisin keinoin. Ky.nn.e- 
nenkin dollaria, taikka dollarikin, 
annettuna kyseenalaisiin osakkei­
siin, on rahan viskaamista jär­
veen. Varokaa osakehuijareita!

HAITIN KURISTAMINEN
Kaikki se melu mikä nostet­

tiin niiden Haitin saarella har- 
jotettujen m ie l i  valtaisuuksien 
johdosta, joista Amerikan mie­
hitysjoukkoja syytettiin, on vain 
johtanut siihen, että Haitin saa­
ren väestö on alistettu entistä 
ankarampaan puserrukseen. Ker­
tomukset Haitin saarella hajo ­
tetuista julmuuksista maan väes­
töä kohtaan, saavuttivat sellai­
sen laajuuden, että entinen iWil- 
sonin hallitus oli pakotettu toi­
meenpanemaan kuulustelun. Pre 
sidentti Harding otti Haitin asi­
an vaaliohjelmaansa, soimaten e- 
dellistä hallintoa ja vaatien oi­
keutta haitilaisille. Kuten ta­
vallista tämmöisissä tapauksissa
toimeenpantu tutkimus johti 
vain Amerikan miehitysjoukko­
jen valkaisuun, joskin viisi vuot- 

jälkeen, kun he olivat menetti-j ta vallinnut sotatila ja sensuuri 
neet vallankumouksellisista työ-1 tilapäisesti poistettiin.
Inis.aineksista kokoonpannun 
kuorman, nopeasti kallistuivat 
oikeaan. Ottamalla pois naama­
rin kasvoiltaan he jouduttavat 
Kolmannen Internationalen voit­
toa. 2% Internationale on — 
vallankuniousproscssin tuote, 
prosessin, joka käy koko mail­
massa, mutta se ei ole sellainen 
tuote, jossa

tenkin, että nykyinen hallinto 
seuraa edellisen hallituksen vii- 
tottamaa tietä täydellisesti. So­
tatila on jälleen julistettu saa­
relle. Laivastodepartmentti on 
antanut sanomalehdistölle pit­
kähkön lausunnon sotatilaan ju-...........  ilmenet mailmanI ' « f » ™ * "  pnolustukseks,. mutta

vallankumouksen luova henki. _  ™'kal1 Xa,"’n t,e aa k" loa- «
se on historian vaahtoa, tuotti-1 la,US"n9/).ssa ",ainlta ol enkaan 
♦ ....................... sitä seikkaa, että saaren kaskyn-ta, joka erottautuu mailman val­
lankumouksen kiehumisessa. Sen 
tähden mailman vallankumouk 
sen virta pyy hkäiseekin pois 2J6
Internationalen, kun se vaan tu - , i f i  i e-- viime vuosienlee nopeampaan liikkeeseen. Su-.
hen asti meidän on taisteltava " 
sitä vastaan, kuten sellaista piin
tvnvttä perimätietoa vastaan, jo -, , , x.. ... . .. . . . .
ka hidastuttaa stn httktn tuloa, i n'";,aIc ’,l,5?a- ",,llo,n ," ama la'- 
iolloin proletariaati kavahtaa v- h “’1“'  ko»k«televat lla.tm ta­
li« ia rvntaä vallankumousta«- i l>ah,,',n’,a „ mi*r«h»m.lle omi-F  
teluun.

OSAKEHUIJAUS KU- 
KOISTAA

JUTUN JATKOA
Bolshevikit tietenkin syyllisiä

Valtaherroilla on taasen uusi tru- 
pelll, jonka selostamiseen on tuh­
rittu paljon aikaa. Lopputuloksesta 
ei saattanut olla mitään epäilystä, 
sillä m istäs muualta kuin Venäjältä 
kaikki trupellit mailmassa nyt tule­
vat. Trupelliin on tultu siinä, e ttä  
laivoja on arveluttavan paljon ka­
donnut viimeisen puolen vuoden ku­
luessa Atlannilla, Virginian ja Caro­
linan rannikolla niitä on kaikkiaan 
joutunut tietämättömiin parisenkym­
mentä, jos summittaisiin tietoihin on 
luottamista.

Hoover ja hänen koneistonsa on ol­
lut ankarassa touhussa. Salaperäi­
syyttä on verhottu toimien ympärille 
mahdollisimman paljon ja jännityk­
sellä on odotettu näitten "tutkim uk­
sien” tuloksia. Tällä välin on uusia 
laivojen katoamisia ilmotettu, joista 
jännitys on kohonnut korkeimmilleen

Mutta jo selkiää asia täydessä a 
lastomuudessaan. Hoover on saanut 
tietoonsa, että Saksassa, Cuxhavenin 
edustalla ovat bolshevistiset laivamie- 
het sulkeneet kapteenin ja päällystön

Tämä juoni ei kuitenkaan onnistunut, 
vaan annettiin toverillemme passi, 
joten hän pääsi matkustamaan.

Konsulivirastossa laitettiin  kuiten­
kin passiin joitakin salatnerkintöjä, 
jo tta  toverimme heti Suomeen tultu­
aan joutuisi ohranan silmälläpidon a- 
laiseksi. Niin tapahtuikin, ja  siis 
sosialidemokraatit saavuttivat tarke­
tuksensa. Kun nim. toverimme vii­
me maanantaina klo 2 tienoissa saa­
pui Astrealla Turkuun Ja vei m atka­
tavaransa tullattavaksi, oli siellä vas­
tassa useita ohranan agentteja jotka 
toim ittivat m atkatavaroiden perinpoh­
jaisen tarkastuksen ja o ttivat hal­
tuunsa useita täysin luvallisia kirjo­
ja, niiden joukossa useita luentoja 
osuustoiminnasta. Lopuksi ottivat 
ohranan agentit toverimme mukaansa 
ja veivät hänet putkaan, jossa pitivät 
häntä 4 vuorokautta.
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matkalle suuri joukko venäläisiä . 
kä suomalaisia, matkan päämääri» 
sosialistinen työläisten Neuvosto 
näjä. Parhaallaan samalle m atkat 
varustautuu joukko lisää, johonka 
joukkoon taasenkin tulee useita suo 
malaisiakin. Matka tapahtuu Jir». 
nin kautta. Lähtijät ovat ottaneet 
huomioonsa ne vastukset, mitkä ovat 
edellisiä meniöitä kohdanneet mat- 
kalla ja varustauvat niiden varalle 
Jokainen esim. varustaa itselleen JH' 
panissa tarvittavan maallenousur». 
hän, |125. Sitten he eivät enää osu 
pilettejään Vladivostokiin, vaan lai»a 
linjan päätepaikkaan Japaniin, j0&u 
sitten erikseen ostavat piletin j apa. 
nin puolella olevaan Suraka’an. men­
nen siltä Harbinlin, Mandshuriaan j, 
siten edelleen sieltä Neuvosto-Venä* 
jän siihen palkkaan, mihin he ammas 
tinaa ja työtaitonsa perusteella lähe­
tetään.

Lähtijät varaavat itsensä vaatteilla 
ja lääketarpeilla runsaasti, mutta työ- 
aseita ei useakaan näe (MMoUiaekn

uhraavat aikaansa ja enerkiaansa paljoa mukaansa ottaa Puhuteltuani 
meidän kaikkien hyväksi, e ttä  kesän ’ muutamia näin lähteviä työläistove 
kuumuudesta huolimatta harjoittele- | reita. sanoivat he «levänsä tietoisia

Näytelmäseura harjoittelee kappa­
letta "Baldevllnln häät", huvinäytel­
mä. Sitä kehuvat hauskaksi ja  kal­
kin puolin katsomisen arvoiseksi kap­
paleeksi. Mennään siis suurin Jou­
koin katsom aan sitä  10 p. heinäk. 
Sisäänpääsy maksu on niin halpa, e t­
tä sitä tuskin kehtaa sanoa _ 35
Benttiä vain. Alkaa kello 8 illalla.

“Hallin Jannea" ei voitu heinäk. 
4 päivän kappaleeksi saada ajan  ly­
hyyden takia. Nääs, kappaleella oli 
k iirettä vientiä muualle. Päätöksem ­
me on, e ttä  jos mahdollista, näytellä 
se seuraavana, mahdollisesti elokuun 
alussa. Tästä lähemmin toiste. Mut 
ta painakaa vaan mieleenne, että  
m uistatte olla sankoin joukoin katso­
massa silloin kun ne näyttelijät sii­
tä esiripussa olevasta oksanreijästä 
tirkistävät. Minä tiedän sen koke­
muksesta minkä vaikutuksen se tekee

eräässä kalastuskuunarissa hyttiin ja j hän siihen liittyy, voi siitä olla “pa- 
ohjailleet aluksen Muurmannin ran- j hempiakin seurauksia". Vielä lupasi-

\  ankeusajalla toim itettiin ohranaa-j jos teitä siellä katsom assa on joko 
sa jonkinlaisia kuulusteluja, joissa i vähän tai paljon. K annattakaa omia 
tahdottiin tietää, m itä toverimme oli ’ huvittelutilaisuuksianne! Kannatta- 
Amerikassa toiminut, mihin puoluee kaa toverejanne, jotka niin paljon 
seen kuulunut, m itä varten tullut Suo­
meen, keitä ovat Amerikan sosialisti­
sen puolueen johtajat, aikoivatko nä­
mä pian tulla Suomeen jne.

Kun toverimme viimein laskettiin 
vapaaksi, varoitti ohrana häntä siitä, 
e ttä  hän ei saa kuulua sosialistiseen 
puolueeseen ja Ilmoitettiin, e ttä  jo^

vat, lukevat ja harjoittelevat kappa­
leita. Se on osaston etu ja meidän

nikolle, missä se luovutettiin bolshe- 
vikien virkailijoille. Julkaistussa ra­
portissa ihan varmuudella tiedetään 
kertoa, että kaappaus toimitettiin 
bolshevikihallituksen määräyksestä ja 
sen agenttien toimesta, mainitaanpa

vat he ilmoittaa toverimme kotipitä- 
jän nimismiehelle, e ttä  tämä pitäisi 
häntä silmällä, jo tta  näitä m ääräyk­
siä noudatettaisiin.

Kyllä kotoiset sosialidemokraatit 
saavat iloita Amerikassa olevista hen

matkan vaikeuksista, sekä perille 
päästyä niistä puutteellisuuksista,

noivat ei lähteviinsäkään “pikenkki". 
matkalle vaan työhön ja taisteluun, 
rakentam aan yhteiskuntaa joka on 
kokoonpanoltaan kommunistinen. 

Tunnenipa usean teistä nyt lähtöä

vielä kaappauksen tekijän nimikin genheimolaisistaan, sillä nämä ovat 
uskollisesti noudattaneet täkäläisten 
antam aa esimerkkiä ilmiantohommas- 
sa ohranalle.

niin saksalaiselta kuin se kalskahtaa- 
kin.

Syystä taikka toisesta kaappauksen 
tekijä palaa takaisin Saksaan (en­
nenkuin mitään virallista tietoa aluk 
sen kohtalosta saapuu) joutuu tuo- 
mittavaksi rikoksesta (josta viralli­
sesti ei tiedetä mitään) ja saa 5 vuot- ; 
ta kuritushuonetta laivalla kapinoimi- ' 
sesta ja laivan anastamisesta.

Sitten ajan oloon, tietää raportti 
edelleen kertoa, kyllästyy kaappauk­
sen tehnyt laivamiehistö, joka ede! 
leen hoitelee alusta, vaikkakin nyt 
bolshevistisen päällystön komennos­
sa, oloihinsa Muurrnannissa ja myös 
kfh bolshevikien pullikoimiseen. Saa 
salakavalasti luvan joiksikin päiviksi 
pistäytyä merelle kalastamaan, käyt­
tää tilaisuutta hyväkseen bolshevi 
kien virkailijoitten vangitsemiseen ja

S. S. JÄRJESTÖ---- ---- - - - - - - - - z
PÖYTÄKIRJA

Ore— Wash, aluekomitean ko-

kaikkein etu. Meidän täytyy toimia , mitkä siellä vallitsevat, mutta he 
koska nukkua emme voi, eikä nuk­
kumalla m itään aikaan saada.

Rohse’s puistoon sunnuntaina o’i 
saapunut koko paljon työläisiä puhu 
jaa kuulemaan. Oli hauska nähdä 
sitä innostusta millä seurattiin Mrs. 1 valmistavista työläistoveTeisU JU au 
Katie 0 ’Hare n kaksi tuntia kestä- jja te olette, ette mitään keinottelev-a 
nytta puhetta. Hän on eloisa, vilkas kulasheja. E tte te ole kommunisteja 
hyvä puhuja. Hänen sattuvat, hyvin m utta luokallenne rehellisiä te olette 
valitut letkauksensa tekee aina ky- j olleet. Ne sarvet ja särmät, joilla 
van vaikutuksen ja sattuvat aina pai- teistä joku joskus lienee yritellv'
kalleen. Paljon opettavaista hänellä 
oli sanottavana vankilakokemuksis- 
taan. Täyttäkää toverit vastakin 
mainittu puisto silloin kun siellä on 
puhujia.

Heinäk. 3 p. Rohse’s puistossa klo 
lOstä a. p. iltaan saakka on puhujia. 
Niistä mainittakoon: Elmer S. Smith, 
Centrahasta ja Clifford B. Ellis. Ot­
takaa Fnlton kautuvaunu toisen ka­
dun ja Morrison kulmasta, jääkää 
pois Nevada kadulla, niin osutte pai-kouksesta kesäk. 5 p. 1921.

Kokouksessa olivat läsnä toverit kalIe- Sisäänpääsy 25 senttiä, lapset
Reino Korhonen, Daavid Laine, John 
Lundström, Kalle Markkula, Portlan- 
dista: E. Huttunen, VVoodlandista ja 
A. N. Koskela Astoriasta. Pöytäkir­
jan tarkastajiksi valittiin K. Markku­
la ja A. N. Koskela.

vapaasti. Samassa puistossa on hei­
näk. 4 p. suuri työläisten ulkoilma- 
juhla. Floyd Rarnps puhuu. Ohjelma 
alkaa 1:30 iltapäivällä. Sisäänpääsy 
25 senttiä, lapset vapaasti. Tanssi­
taan klo 8 :s ta _ ll :4 5  illalla. Tans-

hyttiin telkcmiseen, ajaa karahuttaa 
Ripausten kulku toteaa kui- ■ takaisin Itämerelle ja purjehtii täyttä 

päätä Cuxhaveniin. Paikalle saapu­
vat virkailijat toimeenpanevat vangit­
semiset ja ankara oikeus alkaa toi­
mia. — Laivojen katoamisteoria sel­
viää koko sivistyneelle maailmalle!

Kaikki kerrotaan “raportissa” erin­
omaisella tarkkuudella. Siten on 
päästy Amerikankin laivojen katoa­
misen teorian avaimeen käsiksi. — 
“Virginian ja Carolinan edustalla ka­
donneet alukset on kapinallinen, bol-

haltija, eversti R«ussel, on suu- 
sanallisesti kieltänyt Haitin sa­
nomalehtiä julkaisemasta Haitin 
isänmaallisen liiton historiikkia 

tapahtumista,
nsuuri ei rajotu ainoastaan 

n tähän, vaan onjia kielletty- kaik­
ki lainailukin Yhdvsvaltain sa-

naisella ulkokultaisuudella selite- 
j tään puolustukseksi, että uudet 
toimenpiteet Haitilla tarkotta- 
vat vain “solvaavien kirjotusten” 
rajottamista ia vaikuttavat vain 
‘muutamiin agitaattoreihin.’ Sen­
suuria käytetään muka vain kir- 
jutuksiin nähden, jotka saatta­
vat "Amerikan joukot Haitilla

Kapitalistisen tuotannon rap­
peutumisen rinnalla kehittyy yh­
teiskunnassa kaikenlaisia saira- 
loisuuden oireita. Rikollisuus ja | huonoon valoon." Toisin sanoen 
hillitön keinottelu lisääntyvät ta haitilaisilla ei ole oikeutta edes 
vattomassa määrässä. Yksi rap- i julkisuudessa arvostella vierai- 
pruttimisen ilmiöitä on myös ri- den joukkojen käytöstä.
kollmen osakekeinottelu, jota 
varsinkin Yhdysvalloissa tällä 
haavaa harjotetaan entista innok­
kaammin. Erään Yhdysvaltain 
hallituksen raportin mukaan pet­
kutettiin Yhdysvaltain asukkail­
ta viime vuonna $750,000,000 ar­
vottomiin osakkeihin tehdyissä 
sidotuksissa.

Kuten sanottu, ovat osakesu- 
det ahkerasti liikkeellä. Ne tur­
vautuvat mitä ovelimpiin keinoi­
hin rahojen puijaaniiseksi herk- 
kjuskoisilta, jotka ankaralla ja 
monivuotisella tvöllaän ovat voi-

i Xäniä toimenpiteet eivät luon 
! nollisestikaan ole pakkcnceinoja,
sillä meille vakuutetaan, että 

iinaan presidentti, joku Dartiguc- 
nave. on hyväksynyt toimenpi­
teet. Sievää silntänlumetta niil­
le. jotka eivät tiedä että sanottu 
henkilö on miehitysjoukkojen 
vasten Haitin kansan tahtoa 
asettama imperialistien virkavä- 
likappale. Tämmöinen on impe­
rialismin politiikka sorrettuihin 
kansoihin nähden ja se on sa- 

' manlaista kaikkialla, minne im-
neet pienemmän m aarau 
saastaa U hrit ovat enimmäk- i

. nerialismi tunkeutuu rahaa 1 ‘ -

seen liikeniailman metkuista ja _  "Pelkään yhden kirjan ih- 
konsteista tietämättömiä työlai- misia ”, sanoi Tuomas Aqvinolai-
sui, jotka vielä luottavai yksi 
lolliseen menestykseen ja rikas 
tumiMuahdollisuuteen. ja niin­
kuin tiedetaan, on juuri Ameri­
kansa suuria laumoja tällaisia

Hyväksyttiinkirjurin toiminta jär- j R*'aHialle pääsevät 50 sentillä mie­
het ja 35 sentillä naiset. Oppikaa, 
huvitelkaa ja nauttikaa. _  Kössi.

Jestön orkaniseeraajan, Lauri Brusi­
lan matkan järjestäm isen suhteen.

Päätettiin velvoittaa osastoja toimi- ■ 
maan yhden kenttajuhlan tai iltaman 1 
alueen kassan rahastam iseksi kesä 
kuukausien aikana, joihin tilaisuuk­
siin lähetetään aluetoimikunnan puo­
lesta puhujia ja muutonkin avuste­
taan mikäli se on mahdollista.

Päätettiin  pyytää S. S. Järjestön  
keskusvirastosta osastojen mallisään- 
töjä, että voimme lähettää niitä osas­
toille vaadittaessa.

Seattle, Wash.

täällä raappia sitä liikettä, jota nyt 
sanotte menevänne ylös auttamaan, 
ne te iltä  kyllä varmaankin perille 
päästyänne hijoutuu pois. Jo IB 
tiessänne te nyt käsitätte, e ttä  eipi 
olisi pitänyt antaa asiattomuuksiin 
perustuvien rähinöiden ehkäistä mo­
kaan tulem asta siihen 'työväenliik­
keen haaraan, jolla työläisten valta­
kunnassa on todellinen arvo. Nyt 
tämän huomaaminen on myöhäistä, 
sillä todellista työväenliikettä ei vain 
noin käden käänteessä tulla käsittä­
mään. Sehän vaatii tietoja liikkeen 
perusluonteesta ja sen täydellistä kä­
sittäm istä ja näitä  ei voida suinkaan 
ansaita joutavalla tohinalla ja seka­
vien syndtkalististen lehtien ja  jul­
kaisujen lukemisella. Mutta mi 
täpäs tuosta. Ettehän ole hih 
huleita. vaan eteenpäin pyrkiviä työ­
läisiä ja kylläpähän vielä itäinen 
mailman ranta neuvoo teille sitä mi­
tä teiltä nyt vielä puuttuu. Terveek­
si vaan. pojat! Jospa joskus taasen

Järjestön riennot. Viime siinnun ¡vielä rehvaamme niin sama avoin 
taina perheillatsu onnistui hyvin. On- ! tervehdys, jolla hyvästitkin sanomme.
jelmassa oli vakavampaa, että haus 
kempaa sekä hilpeä ja toverillinen 
tunnelma vallitsi.

Tulevista tilaisuuksista on jo kylin 
mainittu, mutta niistä kyllä kanna - 
taa sanoa vieläkin, e ttä  kaikki tie tä­
vät saapua niistä nauttimaan.

Kolmannen päivän, s. o. ensi sun- 
nuntai-iltana, esitetään koko illan 
kappale “Pappi pulassa”. Neljännen 
päivän iltana "Espanjan kärpänen" 
Molemmat kappaleita, jotka heittävät 
elämän harmaaseen arkipäiväisyyteen 
eikä aivan vähääkään, ilon ja haus-

Pitäkää mielenne vireinä. Olkaa röh 
keitä ja lannistumattomia vastustan 
kohdatessa. Älkää mitenkään tahrat­
ko mailman kunniakkaan osan, tar­
koitan työväenluokan mainetta, Jonka 
luokan poikia te kaikki olette. 

M arja t jä ivä t korjaam atta. Man- 
sikkain hintain pudottua alapuolelle 
sen mitä laatikoiden hinta ja poimi­
minen maksaa, on Seattlen ympäri»- 
tolia jäänyt kymmeniä tuhansia laa­
tikoita parhaimpia mansikoita mäti- 
nemään, koska niitä ei kannata vil­
jelijäin poimittaa eikä kaupunkiin 

Niitä molemphi j kulettaa. Sama kohtalo odottaa toi­
siakin m arjalajeja.

Maitotalouden alalla on myöskin 
täydellinen paniikki. Maitoa ja voi­
ta ilmoitetaan olevan enemmän kuin 
puoli liikaa. Maidon hinta, joka vie­
lä viime vuotena näillä ajoin oli >2.31 
—$2.36 sadalta paunalta, on nyt $1.55, 
mutta rasvapitoisuuden tulee nyt vie­
lä tuohonkin hintaan olla paljon kor­
keamman.

Eräs tanskalaissyntyinen maitot» 
louden tuntija ja karjan hoitaja, jot» 
puhuttelin, osoitti pätevästi nunu rof 
Ia että hän. vaikka on hyvä karja j? 
hyvät laitumet, s;^i jokaisia inhalta 
maitopaunaa kohden dollarin lappi«- 
ta jos laskee 12 luntiselh- niioh-n 
työpäivälle yhden dollarin palkaksi.

Yleisenä käsityksenä onkin. <’t’ i 
olemme kauhean nälänhädän partaal­
la, sillä kaikkea ruokatavaraa näyt­
tää tulevan tänä vuonna tavattoman 
suuret määrät. — Tietenkin tämä jär­
jestelm ä on parhain mitä kuvitella 
saattaa, vai?

K irjeva ih to  lehdellemme. Seattlen 
ja ympäristön asiain selostaminen 
paikallisen kirjevaihdon kautta on ol­
lut lamaannuksissa taasen jenkan ai­
kaa. Koetetaan nyt asiat järjestää 
niin. e ttä  kirjotuksia Seattlesta en

kirjastosta 
huoli kun

tähän asti. Kirjuri velvotettiin otta­
maan selvää niissä on ne nidokset, 
jotka ovat poissa kirjastomme luette­
losta.

Päätettiin avustaa Quineyn, Mt.
Solon, Winlockin, Kalaman ja Wood-
landin yhteisiä kesäjuhlia 23 ja 24 i kuuden “extrakteä” 
päivnä heinä. Juhlatuloista saavat 
sopia keskenään. Kirjuri velvoitet­
tiin ilmottamaan päätöksestä m aini­
tuille osastoille.

M arshfieldin osastolle

Alueemme kiertävästä
shevistinen miehistö kaapannut ja ¡päätettiin pitää parempi
kuljettanut bolshevikien satamiin.”

Joissakin tapauksissa myönnetään 
merenpohjaan menokin mahdolliseksi, 
m utta enemmistö katoam isista ehdot­
tomasti vyörytetään pahojen bolshevi­
kien niskoille, joitten sormien jäljet 
kohdakkoin alkavat näkyä kaikkialla 
maailmassa, missä ikinä jotakin pa­
haa tapahtuu. — Klristellään hampai­
ta ja puidaan nyrkkiä!

Joinakin aikoina, tietää historia 
kertoa, syytettiin kaikesta pahasta 
noitia, joita poltettiin siinä vakaassa 
uskossa, että pahan juuret maailmas­
ta siten kitkettiin pois. Tällä kertaa 
edustavat bolshevikit kaikkea maail­
massa esiintyvää pahaa, joten niitten 
toimintaa vastaan on kohotettava an

vastata kyselyä johdosta, josko ta r­
vitsevat erikoista klubia turvatakseen 
omaisuuttaan, e ttä  on parempi perus­
taa jonkunlainen klubi, jonka nimelle 
asettaa kiinteän omaisuuden.

. , , . Tupa-agitaattori K. Tuominen pää-
kara krosessi ja niitä vastaan on ju -J tettiin  pyy(ää kirJoUtHmaan m atka.

riennetään siis katsomaan 
Torstaina heinäk 7 päivän iltan i

on osaston kokous. Erittäin tärkeitä
! asioita, joten jäsenistön täytyy tähän 

päätettiin 1 kokoukseen saapua runsaslukuisena.
Ja  sitten! Niin, sitte lauantaina 

ja sunnuntaina heinäk. 9 ja 10 päivi­
nä vietetään Pearsonissa vuotuiset 
sen perukan juhlat. Pearsonin juh­
lat ovat aina muodostuneet virkistä­
viksi tilaisuuksiksi, niin paikkakunta­
laisille kuin ulkolaisillekin, eikä ole 

katsauksen jokaiselta paikkakunnalta i epäilystäkään etteivätkö tulevat juh-llstettava pyhä sota. Muuten maail 
ma olisikin niin eheä, hyvä. sopusuh 
täinen ja siinä eläminen sileätä ja 
herttaista — kunhan vain ei noita 
bolshiviklp.iliolaisi.i olisi kaikkiall i j nusfukspn alueen tnpa agitaattori K jolloin juhlat aletaan, esittää
Intä niMnilninnk inVail/Vnndou cnlnld » i_  . v»««», ^niitän

missä hän on käynyt klertomatkal- lat olisi sitä myöskin. 
laan- , Ohjelmaa tulee monipuolista me

Kalaman osasto antaa täyden tun- lenim lksl päiviksi. La un ta i-iltana
¡ia m. m.tätä maailrnankinkaikkeuden suloista ! Tnnmiaoii» .. . - i -harmoniaa pilaamassa.......  niin a„S , " I * ■ ? '"« • «> ltnln.ä.eura vleb

taattorm a, vaan myöskin yhtenä sei- kean kappaleen "Huhtikuun Manda 
väpiirteisempänä kansantajuisena pu
hujana.

vastuksensa on kullakin aikakaudel­
la! — Justus.

Kun sosialisti saapuu Ameri> 
kasta Suomeen

Ylläolev&lla otsikolla kertoo Suo­
men Työmies seuraavan jutun, joka 
todistaa tämän maan ja Suomen nos-! 
kien yhteistyöstä silloin kun vasem- I 
mistolainen sosialisti matkustaa tä s­
tä maasta Suomeen:

\  ¡ime lauantaina (4 p. kesäk.) pis- . Ensi torstaina t. k. 30 p. on osaston 
täytyi toimituksessamme eräs Ameri- i puolivuosikokous. Paljon tärkeitä  a

Sunnuntaina on sitte  kenttijuh la  
hauskuuksineen. Juhlapaikka on kai- 

Hyväksyttiin South Prairien ja Ta- j kille tuttu, Scandiassa, "Toveriseu- 
coman toverien ja kirjurin välinen ran” talolla. Juhlan tuloilla rahasto-
kirjeenvaihto.

Yrjö Tuukkanen. sihteeri. 
Hyväksyn yllä olevan pöytäkirjan

kokouksen päätösten mukaisena.
A. N. Koskela.

Portland, Ore.

taan alueemme valistuskassaa.
People Parkin p iknekki. Työläis­

ten puolustusliitto on hommannut 
kenttajuhlan heinäk. 3 päiväksi seu­
dun asukkaille tunnettuun People 
Parkkiin. Arvattavasti juhlasta tu­
lee ohjelmansa sekä osanoton puoles­
ta palkkatyöläisille tavattom an arvo
kas, joten tä tä  tila isuu tta  ei saisi ke-1 Toverissa ainakin yksi jos ei kah’»

kasta äsken tullut toveri ja kertoi, ' piolia tulee esille. uenkaan raatajan sivuuttaa. Juhlan 
Kaikki jäseniksi I päapuhujana esiintyy kansainvälistä

joka viikko.   o—o.

nen. Hän tarkoitti niitä, joiden hänelle Turussa valmistanut
minkälaisen vastaanoton isänmaa oli ; aikovat kuin myöskin vanhat jäsenet' kuuluisuutta

•! voima on keskitetty yhteen kiin­
teään iskuun. Eräs ixdshevikien 
vastustaja on sanonut, että näi­
den voima keskittyi jo vuosia en«

yksilöllisesti ajattelevia työläisiä nen vallankumousta yhteen leh 
Sentahden tämä maa onkin osa- j teen, “Pravdaan”. Ia se voima 

oli suuri.
Eräs Leninin arvostelija heit«

kepetUuttajien luvattu maa. E- 
raat viimeaikaiset öljylöydöf.
joissa joku yksityinen maan- , tää häntä vastaan arvostelun, et- 
omistaja on sattunut rikastu- ta hän on "kompliseerattu primi- 
niaan maallaan löydetyn öljysuo- tiivinen", s. o. monimutkainen 
nen takia, ovat antaneet uutta j yksinkertainen. Vaikka tarkotet- 

tuna herjaukseksi, on se itse a- 
siassa kiitos. Monimutkainen! 
merkitsee sitä, että näkee maa­
ilman sen- kaikessa moninaisuu­
dessa. Mutta silti löytää aina yk­
sinkertaisen, s. o. kaikille prole • 
taareille selvän taistelutunnuk- 
seu.

vauhtia nsakepetkutukselle. 
Arvottomien osakkeiden kau­

pustelijat lupaavat tavallisesti 
satumaisia tuloksia pikkusijotuk- 
sista. Heillä on lukuisasti kai­
kenlaisia todistuksia ja näyttei­
tä se« ja sen yksilcm hyvästä 
vuuesta. Iyonaila olevat *omai•

Haa kertoi olleensa Raivaajan yh­
tiökokouksessa Amerikassa, edustaen 
siellä luokkataistelun kannalla ole­
vaa sosialistista työväenliikettä ja 
joutunut sosialidemokraattien vainon 
alaiseksi. Tämä viha kiihtyi vielä 
siitä, kun toverimme sanoi Raivaa­
jan yhtiöön sijoittam ansa varat irti. 
Kun yhtiö ei niitä suosiolla luovutta­
nut. täytyi hänen turvautua lakimie- 
heen. jonka avulla saikin varansa 
pois. Kostoksi tästä  ryhtyivät sosiali­
demokraatit katalaan toimenpiteeseen

saavuttanut Englannin 
saapua j tyomaaneuvostojen esitaistelija. Jack 

Tanner, joka on nyt tässä maassa j
Kaiktrion » . . . - - vierailemassa. Hän oli mainitun jär- ham m e. Siihen tautiin on jo kuoli«»
välttäm än mv « UD eV* » ’oiminDan , jestön veljesedustajana hiljan päät kolme henkeä, nimittäin Mr ja Mrs-
X ’ “  "  « t T  «  ’ '‘t  on“ S i ’■ W - W :" koö-i Arvid Kallungln » v ,o .lM tyHo.
sa a v u tta a  puoli vuosikokoukseen. E i ; ventsionissa j Item u ^ n , „  -i i M'-
voida valita virkailijaksi ketään, e lle i' Tanner on voimakkaasti taistellut 1
hän ole persoonallisesti saapuvilla, mailman työläisten Punaisen Kan- 
Saapukaa täsmälleen kello 8 tors- sainvälisen järjestäm iseksi ja kelta’«-

.' pitäkääpä velvollisuutenanne 
kokoukseen Muuten emme voi edis­
tyä kuin ripeän toiminnan avulla.

taina
Hulina-iltama ensi sunnuntaina hei­

näk. 3 p. osaston talolla Sisäänpääsy 
25 senttiä. Alkaa kello 8:30 illalla. 
Jokos arvaatte mitä tuo hulina on’

ja antoivat hänet viranomaisille ilmi Se on näytelmaseura. joka toimeenpa
"Viiarftlli ennä Ira ntKa Ih«-«... ’• . ........vaarallisena kapinallisena”. Tähän 
ryhtyivät sosialidemokraatit toivossa, 
että toverimme joutuisi valtiollisen 
poliisin silmälläpidon alaiseksi ja et 
tei hän saisi Suomen konsulivirastos­
ta passia mat kostaakseen Suomeen

Mayger, Ore.
K urkkum ätää riehuu paikkakun«»

liam Matsonin 9 vuotias poika a 
ja Mrs. Viuhkaian 4 vuotias poiR*- 
Toiset samaan tautiin sairastuneet 
on saatu toipumaan kymmenien val­

een, kapitalistien aseena hääräilevän. taam yrkkyjen avulla. Onneksi aika* 
Amsterdamin Järjestön tuhoamiseksi, j tauti vähetä täällä. Paikkakunnan 
Joten mies oc oikeilla asioilla Ja siis i lääkärillä onkin ollut kiire.
kuulemisen arvoinen. Kalansaalia on ollut huonoa, mu”1

Siispä kun olemme olleet ensin viime viikolla alkoivat bluebacaii 
kuulemassa Jackia People Parkissa, j nousta tänne.

. . saavumme sitte sieltä osaston Sateet ovat tehneet paljon kiu a»
lakaan että hauskaa haalille katsomaan kappaleen esttys- heinänteolle.
nemmän kuin 2.-, joka onkjn ainoa suomalainen hu-i Mr. ja Mr*. E. W. Embu»k o-»1

vitilaisuus tuona iltana Seattlessa. | olleet täällä vierailemassa He as«- 
Venäjälle matkustaa paljon työläi- i vat Pend^tnnissa. ollen rikkaita nr 

siä. Viime perjantaina läksi taasen ' sunviljelijöitä. — E. Hendrickson.

nee vaudevilleiltaman asianmukaisel­
la ohjelmalla.
tulee olemaan enemmän kuin 25 sen 
tin edestä. Saapukaa nauttimaan 
Toista kertaa tä tä  ei enään puhvata 
Haaliila tavataan.


